

Americké giganty v agrobiznisu s GMO převezmou kontrolu nad ukrajinskou zemědělskou půdou. Koho obilí se vyváží z Ukrajiny?

cz24.news/americke-giganty-v-agrobiznise-s-gmo-prevezmu-kontrolu-nad-ukrajinskou-polnohospodarskou-podou-koho-obilie-sa-vyvaza-z-ukrajiny

28. srpna 2022



 [Stáhnout PDF](#)

Sledujte nás na Telegramu: [@cz24news](#)

Velký humanitární rozruch, který v posledních týdnech vyvolal požadavek bezpečné přepravy ukrajinského obilí na zmírnění hladové krize v Africe a jinde, je z mnoha hledisek klamavý.

V neposlední řadě jde o to, kdo vlastní půdu, na které se obilí pěstuje, a zda je toto obilí ve skutečnosti nelegální patentovaná GMO kukuřice a jiné obiloviny. Zkorumpovaný Zelenského režim v tichosti uzavřel dohody s největšími agropodnikatelskými společnostmi GMO na Západě, které nenápadně přebírají kontrolu nad nejproduktivnější zemědělskou půdou „černé země“ na světě.

Převrat CIA v roce 2014

V únoru 2014 přinutil vládou USA podporovaný státní převrat zvoleného prezidenta Ukrajiny uprchnout ve snaze zachránit si život do Ruska. V prosinci 2013 prezident Viktor Janukovyč po měsících diskusí oznámil, že Ukrajina vstoupí do ruské Eurasijské hospodářské unie na základě příslibu, že Rusko odkoupí ukrajinský státní dluh v hodnotě 15 miliard dolarů a sníží náklady na dovoz ruského plynu o 33%.

Konkurenční nabídkou bylo mizivé „přidružené členství“ v EU, které bylo vázáno na přijetí drakonického úvěrového balíčku MMF a Světové banky, který by si vynutil privatizaci neocenitelné ukrajinské zemědělské půdy, umožnil výsadbu geneticky modifikovaných plodin, jakož i zavedl přísné škrty v důchodech v sociální oblasti. Výměnou za půjčku MMF ve výši 17 miliard USD by Ukrajina musela zvýšit daně z příjmu fyzických osob až o 66% a platit o 50% více za zemní plyn. Pracovníci by museli pracovat o deset let déle, aby dostali

důchod. Cílem bylo otevřít Ukrajinu „zahraničním investicím“. Obvyklé znásilňování hospodářství MMF jménem zájmů globalistických korporací.

https://www.oaklandinstitute.org/sites/oaklandinstitute.org/files/OurBiz_Brief_Ukraine.pdf

Klíčovým ustanovením požadavků USA a MMF na vládu premiéra Arsenije Jaceňuka, žida vybraného Spojenými státy, který byl lídrem CIA podporovaných Majdanových protestů proti Janukovyčovi, po převratu bylo konečně otevřít bohatou zemědělskou půdu Ukrajiny zahraničním agrobyznysovým gigantem, především GMO. Tři členové Jaceňukova kabinetu, včetně klíčových ministrů financí a hospodářství, byli cizí státní příslušníci, jejichž Kyjevu nadiktovali Victoria Nulandová z amerického ministerstva zahraničních věcí a tehdejší viceprezident Joe Biden. Podmínky půjčky MMF, které stanovil Washington, vyžadovaly, aby Ukrajina zrušila i zákaz pěstování geneticky modifikovaných plodin a umožnila soukromým společnostem, jako je Monsanto,

Od vyhlášení nezávislosti Ukrajiny na Sovětském svazu v roce 1991 je udržení kontroly nad vzácnou „černou zemí“ Ukrajiny jedním z nejžhavějších témat v národní politice. Nedávné průzkumy veřejného mínění ukázaly, že 79% Ukrajinců si přeje opětovné získání kontroly nad svou půdou před zahraničním záběrem. Na Ukrajině, podobně jako v jižním Rusku, se nachází cenná černozem, tmavá půda bohatá na humus, která je velmi úrodná a nepotřebuje umělá hnojiva.

Moratorium z roku 2001

Ukrajinský zákon z roku 2001 zavedl moratorium na soukromý prodej zemědělské půdy větším společnostem nebo zahraničním investorům. Cílem moratoria bylo zastavit skupování bohaté zemědělské půdy zkorumpovanými ukrajinskými oligarchy a její pronajímání zahraničním agropodnikatelům. V té době už společnost Monsanto a další západní agropodniky výrazně pronikly na Ukrajinu.

Když Ukrajina v roce 1991 opustila Sovětský svaz, zemědělci, kteří pracovali v sovětských kolchozích, obdrželi každý malé pozemky. Aby se zabránilo prodeji těchto pozemků hladovým zahraničním agropodnikatelům, bylo v roce 2001 odhlasováno moratorium. Sedm milionů ukrajinských zemědělců vlastnilo malé pozemky o celkové rozloze přibližně 79 milionů akrů. Zbývajících 25 milionů akrů vlastnil stát. Pěstování GMO plodin bylo přísně zakázáno.

Navzdory moratoriu Monsanto, DuPont, Cargill a další západní dodavatelé GMO začali tajně a nezákonně šířit svá patentovaná GMO semena v černé zemi Ukrajiny. Drobní vlastníci půdy pronajímali svou půdu velkým ukrajinským oligarchem, kteří zase uzavírali tajné dohody se společností Monsanto a dalšími subjekty o pěstování GMO kukuřice a sóji. Podle dnes již vymazané zprávy amerického ministerstva zemědělství se do konce roku 2016 přibližně 80% ukrajinské sóji a 10% kukuřice pěstovalo nelegálně z geneticky modifikovaných semen. Zelenského zákon z roku 2021 umožnil, aby se tyto otevřené dveře pro GMO značně rozšířily.

Vstupte do komedie

V květnu 2019 byl Volodymyr Zelenskyj, ukrajinský televizní komik, chránělec notoricky známého zkorumpovaného ukrajinského oligarchy Igora Kolomojského, zvolen prezidentem v tragické lidové vzpouře „proti vládní korupci“. Jedním z prvních Zelenského kroků v roce 2019 byl pokus o zrušení moratoria na půdu z roku 2001. Zemědělci a občané organizovali během celého roku 2020 obrovské protesty s cílem zablokovat změny navrhané Zelenským.

Nakonec Zelenskyj využil omezení vyplývající z kovové blokády a zákazu veřejných protestů a v květnu 2021 podepsal zákon č. 1/2003. 2194, kterým se dereguluje půda, přičemž ho nazval „klíčem“ k „trhu se zemědělskou půdou“. Měl pravdu. V záludném tahu na uklidnění odporu zemědělců Zelenskyj tvrdil, že nový zákon umožňuje v prvních letech kupovat nebo prodávat cennou zemědělskou půdu jen ukrajinským občanům. Nezmínil obrovskou mezeru, která umožňuje, aby si žádanou půdu mohly koupit i společnosti se zahraničním vlastnictvím, jako je Monsanto (dnes součást Bayer AG) nebo DuPont (nyní Corteva), nebo jiné společnosti, které na Ukrajině působí více než tři roky.

Zákon z roku 2021 dal do vlastnictví i notoricky zkorumpované obecní a vesnické samosprávy, které mohou změnit účel využití půdy. Po lednu 2024 mohou ukrajinští občané i korporace koupit až 10 000 hektarů půdy. A novela zákona o trhu s půdou z dubna 2021 – „O změnách a doplněních Zákona o půdě Ukrajiny a jiných legislativních aktů týkajících se zlepšení systému řízení a deregulace v oblasti pozemkových vztahů“ – otevřela další obrovskou mezeru pro zahraniční agrobiznys, aby získal kontrolu nad bohatou ukrajinskou černou zemí. Novela obchází zákaz prodeje půdy cizincům změnou účelu půdy, například z orné půdy na komerční půdu. Potom se může prodat komukoli včetně cizinců, kteří ji mohou změnit na zemědělskou půdu.

Pokud by existovaly nějaké pochybnosti o zájmu amerického agrobiznisu propojeného s GMO o získání prvotřídní zemědělské půdy na Ukrajině, poučný je pohled na současnou správní radu Americko-ukrajinské obchodní rady. Patří do ní největší soukromý obilný a agropodnikatelský gigant na světě Cargill. Patří tam také společnost Monsanto/Bayer, která vlastní patentovaná GMO semena a smrtící pesticid Roundup. Patří do ní i Corteva, obrovská fúze GMO společností DuPont a Dow Chemicals. Patří sem i další giganti obilného kartelu Bunge a Louis Dreyfus. Patří sem také největší výrobce zemědělských zařízení John Deere.

Právě tyto mocné agropodnikatelské korporace údajně stály za Zelenského zradou jeho předvolebního slibu.

Jelikož společnosti Bayer/Monsanto, Corteva a Cargill už ovládají údajně 16,7 milionu hektarů nejvyšší kvality ukrajinské černozemské zemědělské půdy, as faktickým úplatkem od MMF a Světové banky, Zelenského vláda ustoupila a prodala se. Výsledek bude velmi špatný pro budoucnost země, která byla donedávna „obilnicí Evropy“. Poté, co se Ukrajina dostala do područí kartelových společností, zůstává jediným významným světovým dodavatelem obilí bez GMO už jen Rusko, které v roce 2016 zakázalo pěstování GMO. EU údajně pracuje na novém zákoně, který by zrušil dlouholetý kritický schvalovací proces pro GMO plodiny a otevřel by tam brány pro převzetí GMO.

ZDROJ

Překlad: Boris Mesár, cz24.news

CHCI PŘÍSPĚT NA CHOD PORTÁLU

Upozornění: Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články, příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.